上海市社会主义学院2018年度财政支出项目 绩效评价结果

项目名称	2018年办公用房大中维修专项
决算金额	781. 2633万元
评价分值	89. 32分
评价结论	良
主要绩效	该项目顺利完成了空调系统和安防监控系统维修
	改造工程。其中,空调系统维修改造工程共拆除1
	至9层室内外旧机284台,外机拆除58台,更换安
	装新内机287台,外机58台;安防监控系统维修改
	造工程完成了前端设备、控制设备、视频监控、
	监控中心等相关设备的更新换代,改造要求达到
	了学院日常监控管理需要和技防办监控要求。同
	时,管理部门委托了专业的投资监理和施工监理,
	从选择项目公司、签订合同开始全程介入,力求
	做到"确保工程质量、确保工程安全、确保工程
	廉洁",通过监理有效控制,该项目成功节约了
	投资总额的8%。
存在问题	绩效目标设置不够规范,不易体现项目实施内容。

从项目绩效目标设置来看,项目绩效目标按照市 财政绩效目标申报要求进行了编制,但由于管理 部门对工程类项目绩效目标设置经验较少,故该 项目设置的具体绩效目标内容,与绩效目标编报 要求仍有所差距,特别是产出目标,全部使用了 通用性指标,难以体现项目实施的特点及内容, 且未能全面体现项目产出的数量、质量和时效。 同时,绩效目标值不够明确,难以体现项目实际 产出或实施效果所要到达的程度。

整改建议

增进绩效目标编制水平,完善绩效目标设置。建议管理部门学习《关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34号)文件精神,并根据《上海市预算绩效管理实施办法》(沪财绩〔2014〕22号)文件中对绩效目标编制提出的相关要求规范绩效目标编制。在编制绩效目标时将"数量"、"质量"、"时效"纳入产出目标,在编制效果目标时,结合项目实际效果多方面综合考虑。另外,管理部门可委托熟悉工程类项目的专业机构,辅导编制绩效目标,以提高管理部门相关工作人员的绩效目标编制水平。

整改情况

学院计划通过邀请绩效评价专家进行专业指导, 为以后编制项目绩效目标做好基础工作。

项目名称	2018年党外人士培训费
决算金额	210.1932万元
评价分值	89.89分
评价结论	良
主要绩效	与中央统战部、中央社院及市委统战部合作,培
	训班层次得到大幅提升。在培训班层次上有了新
	的突破和进展。开拓与中央统战部、中央社院的
	合作,承办中央社院主体班次第40期民主党派干
	部培训班上海实践教学工作。 受中央社院委托,
	与港九劳工社团联会合作举办两期国情研修班。
	与中央统战部主管涉台团体台湾同学会首次合
	作,举办大陆工作台湾专业人士国情研修班。加
	强与市委统战部合作。协助市委统战部首次举办
	10年来层次最高、规模最大的全市统战培训班,
	首次在一年内举办4期新任党外人大代表、政协委
	员培训班,首次举办中国和平统一促进会国情班,
	首次举办佛教重点寺院负责人培训班,首次在一
	年内举办2期非公经济代表人士培训班。
存在问题	个别课程体系建设不够完善,相关教学资源和配

套机制仍需优化。在培训教学方面,个别课程体系建设尚不够完善,如政治共识教育课程,现阶段课程已无法完全适应新时代要求,需不断完善课程体系,必须紧紧围绕新时代中国特色社会主义之一主题展开,从理论上搞清楚坚持中国特色社会主义的连贯性、科学性和正确性。同时,两校合并后,为保障培训工作顺利开展,教学资源开拓和配置机制需进一步优化,使之符合新社院更大规模、更高水平的教育培训需求。

整改建议

积极学习中央社院改革模式,完善政治共识教育体系建设。建议学院可积极向中央社会主义学院学习,大刀阔斧地进行政治共识教育的教学改革工作,积极探索共识教育的规律,努力适应新时代统一战线工作面临的新挑战,并结合本院特点,推出系列教育培训新项目,基本形成符合学院实际的课程体系。

整改情况

学院计划组织开展课程体系建设研讨会,并邀请 统战研究工作的专家,共同针对政治共识教育体 系开展研究讨论,并在会后加紧落实课题体系完 善工作。

项目名称	2018年统战干部培训费
决算金额	83万元
评价分值	88.74分
评价结论	良
主要绩效	培训管理制度较完善,且不断优化培训课程结构
	及培训方式。学院在培训管理制度建设方面,已
	制定了较为全面的各项管理制度,如办班操作规
	程、专任教师集体备课制度等,对培训计划落实
	起到了有效的制度保障。2018年,学院聚焦统战
	工作新的重点,着力提升教育培训能级和核心竞
	争力,大力加强统战干部培训,全年举办统战干
	部培训班10期,如全市统战干部培训班。同时,
	积极推行案例式、研讨式、模拟式等现代培训方
	式,把现代培训方式作为必备教学形式纳入主体
	班次的教学计划,大幅度地提升现代培训方式在
	课程安排中的比例。
存在问题	个别课程体系建设不够完善,相关教学资源和配
	套机制仍需优化。在培训教学方面,个别课程体
	系建设尚不够完善, 如政治共识教育课程, 现阶

段课程已无法完全适应新时代要求,需不断完善课程体系,必须紧紧围绕新时代中国特色社会主义这一主题展开,从理论上搞清楚坚持中国特色社会主义的连贯性、科学性和正确性。同时,两校合并后,为保障培训工作顺利开展,教学资源开拓和配置机制需进一步优化,使之符合新社院更大规模、更高水平的教育培训需求。

整改建议

积极学习中央社院改革模式,完善政治共识教育体系建设。建议学院可积极向中央社会主义学院学习,大刀阔斧地进行政治共识教育的教学改革工作,积极探索共识教育的规律,努力适应新时代统一战线工作面临的新挑战,并结合本院特点,推出系列教育培训新项目,基本形成符合学院实际的课程体系。

整改情况

学院计划组织开展课程体系建设研讨会,并邀请 统战研究工作的专家,共同针对政治共识教育体 系开展研究讨论,并在会后加紧落实课题体系完 善工作。

项目名称	2018年事业发展专项经费
决算金额	28. 0268万元
评价分值	89.71分
评价结论	良
主要绩效	学院成功举办了"上海市社会主义学院建院60周
	年座谈会"。会上,市委常委、统战部部长,市社
	会主义学院党组书记郑钢森出席会议并讲话。副
	市长、民盟市委主委陈群代表各民主党派市委、
	市工商联和无党派代表人士致辞。市政协副主席、
	市社会主义学院院长周汉民作工作报告。中央社
	会主义学院党组成员、秘书长徐永全代表中央社
	院致辞。市委统战部、市政协、各民主党派市委、
	市工商联相关负责同志,黑龙江、江苏、浙江、
	安徽、福建、江西、山东、宁夏社院领导,市统
	一战线理论研究会理事、会员代表,上海社院优
	秀教师、杰出校友代表、部分老同志和市、区社
	院干部共200余人参加会议。会后,学院编写了《我
	们的六十年—上海市社会主义学院口述实录》,
	进一步加强学院品牌影响力。

存在问题

监督跟踪机制不够完善,不利于项目实施效果发挥最大化。学院通过委托第三方专业机构以及内部管理人员,建立了一套较为完整的制度体系,但在监督跟踪机制方面仍有个别内容不够完善。如结对帮扶方面,帮扶资金实施效果的跟踪要求不够明确,帮扶效果难以得到准确、有效的反馈,不利于将结对帮扶资金使用效果发挥到最大程度。

整改建议

加强监督跟踪管理要求,确保实施效果有效发挥。建议管理部门进一步明确监督管理要求,并严格按照规定要求予以落实,在规范工作流程的同时,使项目实施效果尽可能得到最大的发挥。如结对帮扶,建议可明确要求工作人员在帮扶款送到特困家庭后,通过现场慰问方式确认帮扶款发放适宜,确保资金得到有效使用。

整改情况

学院计划组织相关管理人员,针对跟踪监督机制 完善开展研究讨论,并在会后尽快予以完善相关 机制及监督要求。

项目名称	2018年学院科研宣传专项经费
决算金额	116.7万元
评价分值	88.77分
评价结论	良
主要绩效	学报学术质量和社会影响力稳步提升。2018年3
	月,中国人民大学人文社会科学学术成果评价研
	究中心和中国人民大学书报资料中心在北京举办
	"复印报刊资料重要转载来源期刊"发布会。全国
	政治类期刊共入选78种,全国社院系统学报仅有
	《上海市社会主义学院学报》位列其中。这既是
	对学院学报长期以来"强调政治性,偏重统战性,
	突出学术性"办刊方针的肯定,也是对学院学报长
	期以来在宣传党的路线方针政策,促进党的基本
	政治制度理论与实践研究蓬勃发展方面所做努力
	的肯定。
存在问题	个别指标目标值设置不明确,不利于绩效评价工
	作的开展。该项目制定的绩效目标存在不够全面、
	目标值设定不够清晰、量化等问题。如产出目标,
	未能明确具体工作量和标准要求,同时项目实施

	过程中调整较大,不利于绩效评价工作的开展。
整改建议	增强财政支出绩效管理意识, 提高财政支出绩效
	编制能力。建议管理部门逐步建立绩效管理意识,
	从项目立项时便引入绩效预算的概念,将绩效目
	标与预算编制紧密结合,保障预算与绩效的相符
	性。在编制绩效目标时,紧密围绕项目产出指标,
	通过向前追溯和向后跟踪,分别加强管理指标和
	效果指标,同时在指标设计时,可依据当年工作
	计划或历年同类工作产出情况, 加强绩效指标目
	标值的量化程度,提高绩效指标的可考核性。
整改情况	学院计划通过邀请绩效评价专家进行专业指导,
	并结合项目特点,重新梳理了项目产出、效果目
	标。